

ОТЗЫВ

доктора педагогических наук, профессора Борытко Николая Михайловича на автореферат диссертации Болдырева Игоря Ивановича на тему «Воспитание гражданских качеств подростков средствами комплекса ГТО», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность темы рецензируемого исследования определяется тем, что в настоящее время особенно остро проявляются проблемы, связанные с недостаточным воспитанием подрастающего поколения. Все ярче становится тенденция погружения современного подростка в виртуальный мир, изобилующий ложными ценностями, увлечениями чуждыми нашей культуре традициями и асоциальными явлениями. Большиними возможностями для воспитания гражданских качеств подростков обладает комплекс ГТО, аккумулирующий в себе воспитательный потенциал физической культуры и спорта, историю становления и развития комплекса ГТО, неразрывно связанную с историей нашей страны.

Текст автореферата позволяет судить о корректности сформулированного научного аппарата и грамотности методологической базы исследования. В автореферате четко прослеживается структура диссертации, логика исследования, грамотно и содержательно представлены выводы и результаты исследования.

К числу достоинств работы можно отнести раскрытие педагогических возможностей Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО в воспитании гражданских качеств подростков, выявление структурных составляющих воспитания гражданских качеств подростков, разработку модели воспитания гражданских качеств подростков средствами комплекса ГТО, выступающую теоретической основой исследуемого процесса, разработку программы воспитания гражданских качеств подростков, выявление и апробацию педагогических условий, повышающих эффективность проводимой воспитательной работы.

Практическая значимость исследования обусловлена возможностью использовать данные о сущности педагогических возможностей комплекса ГТО в воспитании гражданских качеств подростков учителями с целью обновление воспитательного процесса с учетом современных достижений науки и на основе отечественных традиций. Модель воспитания гражданских качеств подростков

средствами комплекса ГТО позволит учителю-практику определить ведущие ориентиры в проектировании воспитательной системы школы.

Основное содержание диссертации отражено в 24 публикациях, в т.ч. 7 научных статьях в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

При общей положительной оценке проведенной работы и полученных в ходе исследования результатов требуют дополнительных пояснений следующие аспекты:

1. Из текста автореферата остается не ясным, какие гражданские качества необходимо воспитывать у подростков?

2. Одним из методологических подходов, заявленных автором, является аксиологический. Какие конкретно идеи данного подхода были использованы в исследовании?

Изучение автореферата диссертационной работы И.И. Болдырева на тему «Воспитание гражданских качеств подростков средствами комплекса ГТО» дает основание утверждать, что выполненное исследование соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России, соответствует п. 9, 10, 11, 12, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842; соответствует паспорту специальностей 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования, а ее автор, Болдырев Игорь Иванович заслуживает присуждение ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
проректор по воспитательной работе
и молодежной политике, профессор кафедры
психологии и педагогики ФГАОУ ВО
«Волгоградский государственный университет»

Н. М. Борытко

Почтовый адрес: 400062, г. Волгоград, Университетский проспект, 100.
Телефон: +7 (8442) 40-55-83
Электронная почта: psi@volsu.ru

